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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Дослідження екологічних та економічних проблем

 є надзвичайно актуальним в наш час. В сучасних умовах першочергового 

значення набуває  раціональне, бережливе  використання природних багацтв.

Актуальність дослідження обумовлена тим, що район зіштовхнувся з такими 

проблемами як вирубування лісів, необґрунтовані обсяги осушення боліт і ви

добутку  торфу,  забруднення  хімічними  препаратами  сільгоспугідь, проми-

слові забруднення, жорстокий ядерний удар чорнобильської аварії призвели 

до  критичного  екологічного  стану.  Також   значною   проблемою   району є 

«варварський» видобуток бурштину внаслідок якого стрімко  знищуються лі-

сові  насадження та надра, для    відновлення   яких знадобляться десятиліття. 

Мета дослідження: розглянути  та проаналізувати екологічні та еконо-

мічні  проблеми  Зарічненського району. 

Виходячи   з  мети   наукової  роботи  перед   нами   постало  виконання 

наступних завдань: 

 Проаналізувати   фізико-географічне   та    економіко-географічне 

положення району. 

 Охарактеризувати   особливості   природних  умов та  дати оцінку 

природним ресурсам в ландшафтах Зарічненського району. 

 Надати економіко-географічний аналіз господарства району. 

 Проаналізувати     сучасні      фізико-географічні    процеси   та  їх 

наслідки. 

 Надати     аналіз  економіко-географічних  процесів  у  сільському 

господарстві. 

 Оцінити наслідки впливу радіоактивного забруднення. 

 Проаналізувати   вплив   екології  на  демографію  Зарічненського 

району. 

 Розглянути наслідки бурштинової «лихоманки». 
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 Комплексно оцінити сучасні фізико-географічні процеси району. 

 Комплексно оцінити економічні проблеми. 

 Надати    рекомендації  та  пропозиції  щодо  вирішення  еколого-

економічних проблем. 

Обєктом  дослідження є еколого-економічні проблеми Зарічненського 

району. 

Предметом  роботи  є  конструктивно-географічні  методи   аналізу   та 

оцінки  їх наслідків в  аспекті раціонального і  збалансованого природокорис-

тування. 

При написанні роботи були використані такі методи дослідження: 

історичний,  картографічний,  літературний,  спостереження,  метод  обробки 

та систематизації даних, системний аналіз. 

Наукова  новизна дослідження  полягає  в   тому,  що  вперше  подано

деталізований  опис  екологічних  та економічних    проблем   Зарічненського 

району, а також  географічні  підходи до їх  вирішення. Удосконалено інфор-

мацію про  незаконний  видобуток  бурштину. Набули  подальшого  розвитку 

наслідки впливу радіаційного забруднення. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

наукові результати дослідження дали змогу розробити рекомендації та 

пропозиції, які можуть бути основою для подальших наукових досліджень з 

питань екологічних і економічни проблем Зарічненського району. Основні 

положення, висновки та рекомендації роботи можуть бути використані 

органами державного управління та місцевого самоврядування для підвищення 

ефективності екологічної і економічної  політики у районі. Результати 

дослідження можуть бути використані природоохоронними установами. 

Матеріали будуть корисними для подальшої педагогічної роботи, а також для 

туристів, краєзнавців, вчителів природничих дисциплін. Окремі положення 

роботи можуть бути використані органами місцевого самоврядування для 

вироблення стратегії і тактики оптимізації взаємодії різних суб’єктів 

екологічної  політики. 



5 
 

Апробація результатів дослідження. Основні положення наукового 

дослідження пройшли апробацію на студентській звітній конференції, за 

підсумками якої буде опублікована стаття. 

Структура та  обсяг  дипломної  роботи. Магістерська робота склада-

ється зі вступу, 3 розділів, 12 підрозділів, висновків, списку використаних 

джерел і 4 додатків. Загальний обсяг роботи складає 83 сторінки, з яких 79 

основного тексту.  
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті  проведеного   нами   дослідження, а також  опрацювання   

наукової літератури були зроблені наступні висновки: 

1. Ми з’ясували, що Зарічненський  район  розташований  в  північно-

західній      частині       Рівненської    області  в    межах   Поліської  низовини.

Промисловість  району представлена невеликими  підприємствами  легкої  та

харчової  галузі, які  в основному розташовані в районному центрі. Територія  

розміщена в  межах західного схилу   українського  кристалічного    щита   до

Волино-Подільської   плити.   Ріки   району  є    правими     притоками    річок 

Прип’ять, Стир, Веселуха. Озера на території району великих розмірів не 

досягають.  Найбільше   озеро   Нобель,  воно   має  площу 5.1.км
2
.  Поширені

на  території  району  низинні    болота.    Рослинний    покрив   району  являє 

собою велику господарську цінність і має велике значення в 

економіці  району. Тваринний  світ Зарічненського району порівняно багатий

і  різноманітний.  

2. Сучасний період господарювання  району  характеризується   розвит-

ком таких галузей промисловості: деревообробна,  харчова та добувна.  Район

має  складні  умови   розвитку сільськогосподарського виробництва. Перш за 

все це низька природна родючість ґрунтів, заболоченість і  перезволоженість 

території, дрібноконтурність угідь і, особливо,радіоактивна  їх забрудненість 

 внаслідок  аварії  на  ЧАЕС.  

3. У   поширені  процесів    заболочування   на   території Зарічненщини 

вагому роль відіграє надмірне атмосферне зволоження зони мішаних лісів, 

незначна дренованість території, неглибоке від поверхні залягання ґрунтових 

вод. Різноманітність природних умов Зарічненського району і господарської 

діяльності    людини    обумовлюють    нерівномірність  поширення  сучасних 

несприятливих   процесів    по   площі  та    інтенсивності   їх   прояву.    

4. На території Зарічненщини повною мірою проявився багаторічний 

екстенсивний     характер    землеробства.  Оцінювання    екологічного   стану
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території     Зарічненського    району    за    співвідношенням    угідь,  складом

основних    видів  сільськогосподарських   угідь в  агроландшафтах,  функціо- 

нальним  використанням земельного  фонду дало  змогу визначити   території

з  незадовільним екологічним    станом   та   зниженою   стійкістю  до 

деградаційних процесів. 

5. Специфікою  регіону  є  вкрай  нерівномірне  просторове  поширення 

забруднення, а також наявність цілої низки локальних екологічних проблем, 

розв’язання яких потребує посиленої уваги з боку місцевих органів влади та 

залучення    значних    фінансових    ресурсів.   

6. Характерними ознаками Рівненського Полісся є значна лісистість. 

Складна  динаміка    аварійного    викиду    радіонуклідів,  їх     атмосферного 

перенесення на значні відстані зумовило радіоактивне забруднення значних 

площ лісів області. Особливої уваги заслуговують забруднені радіонуклідами 

екосистеми лісів та сільськогосподарських угідь, які сьогодні залучені до 

промислового   та   сільськогосподарського   виробництва   в     зоні   Полісся. 

7. Виявлено основні   проблеми,    пов’язані  з  незаконним  видобутком 

бурштину : 

в екологічній сфері – порушення цілісності геологічних порід, 

збіднення    бурштиноносних    товщ,  порушення   гідрогеологічних  умов  на 

прилеглих територіях, знищення трав’яного покриву і родючого шару ґрунту, 

вирубування дерев і порушення їх кореневої системи, зміна болотних 

біоценозів, провокування активізації водної та вітрової ерозії;  

в економічній сфері – збитки у лісовому та водному господарстві, 

деградація ґрунтів, втрата для держави значних обсягів бурштину сирцю, що 

суттєво   перевищують   обсяги    легального    видобування,    недоотримання 

митних   зборів, загальнодержавних та місцевих податків і зборів, що 

зумовлює зростання «тіньового» сектору економіки; 

в соціальній сфері – підвищення рівня криміногенної ситуації в регіоні, 

високий рівень травматизму та смертності серед старателів через 



72 
 

недотримання правил безпеки, зростання соціальної напруги через конфлікти 

між приїжджими старателями та місцевим населенням. 

8. Промисловість  району  тісно  пов’язана  з  переробкою сільськогоc-

подарської сировини, місцевих лісових і мінеральних ресурсів. Енергетичні 

ресурси району — торф та дрова.  

9.  Інтенсивне  вирубування  лісів,  необґрунтовані   обсяги    осушення 

боліт і  видобутку торфу, забруднення  хімічними препаратами сільгоспугідь, 

промислові забруднення, жорстокий ядерний удар чорнобильської аварії 

призвели до  критичного  екологічного  стану. Для  невідкладного  вирішення

екологічних  проблем   необхідна  широкомасштабна  система    комплексни 

заходів економічного, соціально-політичного, технологічного та культурного

  характеру.  

Актуальною   проблемою   району   є   масове  видобування   бурштину. 

Лісові  дороги,  побудовані  для  лісовозів,  стали  справжнім   «бурштиновим

шляхом»,  що  відкриває  браконьєрам  легкий  доступ  до віддалених заболо-

чених лісів. На величезних площах ліс повністю знищений.  

Отже, прямо у наші дні відбувається надзвичайно масштабне і масове 

порушення законодавства, що тягне одразу на декілька статей Кримінального 

кодексу, і   участь   у  цьому  беруть   одразу   сотні  і  тисячі  людей  тільки  в 

околицях.  По  всьом ж  Поліссю  масштаби  катастрофічні.  Засоби   масової 

інформації неодноразово звертали увагу на бурштинову катастрофу проте, 

владна   реакція   нульова.   На   сьогоднішній     день    видобування    значно 

скоротилось, можна сказати майже зупинилось. Причиною цього є значне 

зниження    ціни    на    камінь.  Але,  на    мою  думку,  цей    період   не  буде 

довготривалим і з настанням теплої пори року процес відновиться тому 

потрібно сформувати цілеспрямовану загальнодержавну і регіональну 

політику    стосовно    діяльності,   пов’язаної    з   видобуванням   бурштину. 
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